
Léto s Klubem šachistů Bučovice

Albeřice Tradiční  letní  akce  šachistů TJ Sport  Bučovice  byly letos  zahájeny již  počátkem
prázdnin 23. ročníkem horského pobytu v Krkonoších. Většinou se přihlásili celé  rodiny, které mají
mezi  sebou  výkonnostního  šachistu  nebo  třeba  několik  šachových  talentů.  Náplní  pobytu  jsou
hlavně turistické, poznávací programy v blízkém okolí, doplněné o sport, rekreaci.      Ale také
šachový trénink, řešení úloh a turnaje. Poprvé byla mezi účastníky sympatická ukrajinská rodinka
Krasovských i polský šachista Michal Nisztuk, který překonal z domova až u Baltu na místo pobytu
v Domě setkání YMCA více než 700 km! 

Hned po příjezdu a ubytování a první večeři šachisté odehráli seznamovací turnaj –
desetiminutovky.  Zvítězil  s  5  body  Petr  Kunčar  (Bučovice)  před  Stanislavem  Páralem  (Orel
Ořechov) se 4 b. a  Stanislavem Krasovským (Loko Brno) se 3 b.  Překvapila pětiletá Štěpánka
Kunčarová (Bučovice) získala 2 body a 8. místo. Zahrálo si 10 hráčů a hráček.

Počasí turistům přálo a tak mohli projít nejprve zajímavé trasy východních Krkonoš,
navštívit nejbližší chaty a ocenit úžasné výhledy z hřebenů. Někteří účastníci  po návštěvě Janských
Lázní,  Pece  pod  Sněžkou  nebo  Žacléře  vyrazili  ještě  i  do  vzdálenějších  Adršpašských
a Prachovských skal. Všichni zájemci za krásného počasí zdolali Sněžku, mládež za dobytí vrcholu
obdržela  i  malou  upomínku  a  sladkou  odměnu.  Nejlepší  prémií  ovšem byly  mimořádně  jasné
výhledy do dalekého okolí. 

Setkání pamětníků snad dvaceti ročníků horských pobytů i s dcerkami na Sněžce v poledne 10.7.2024, 
kteří se setkali po výstupu z různých penzionů odlišnými trasami 



Hlavními letošními cíly turistů byla největší krkonošská plesa na polské straně hor.
Téměř všichni  účastníci vyjeli  do nedalekého  střediska Karpacz a  prohlédli si jeho zajímavosti.
A potom vystoupali k horským chatám a také se dostali nejblíže ke krásnému plesu Maly Staw.
Většina turistů navštívila i obnovenou největší pevnost čsl. opevnění z roku 1939 – Stachelberg.
Některé i vzdálenější cíle objela na elektrokolech dvojice otec a syn Zavřelovi.

Rodinka Krasovských u nejstarší chaty celých Krkonoš Strzechy Akademické  v Polsku



Každodenní šachový program začínal dětskou školičkou, kde se tři  z nejmladších
účastníků  učili  základům  královské  hry.  Před  snídaní  byly  trenérem  Kunčarem  na  stolech
připraveny  vždy  tři  nové  šachové  úlohy,  ve  kterých  hráči  hledali  nejkratší  a  správnou  cestu
k vítězství. 

Ondra Zavřel, Štěpánka Kunčarová a Štěpánka Šancová při ranním vyučování



Nástup fotbalových týmů (Morava-Ukrajina) a rozhodčího (Polsko) na hřišti před Domem setkání 

Jedním z vrcholů celého pobytu byla dvě mezinárodní utkání v malé kopané. První
zápas vyhráli jednoznačně borci z Ukrajiny, ve druhém zvítězil posílený moravský tým. Další boje
probíhaly každodenně i ve stolním fotbale a ve stolním tenise.  



Závěr turnajové partie Radomír Kulovaný – Veronika Zavřelová 

Po celý týden hráli zájemci hlavní turnaj v rapid šachu (2x30 min.). Vyhrál Stanislav
Páral se 7,5 b. před Michalem Nisztukem (SK Zryw Sluk) se 6,5 b. a S. Krasovským s 5,5 b. Čtvrtý
skončil Matěj Kulovaný (Caissa Třebíč)   s 5 b. a pátý Radomír Kulovaný (Třebíč) 4 b.

Jak velí tradice, poslední večer zakončil táboráček s opékáním špekáčků  a zpěvem
našich tábornických i ukrajinských národních písní za doprovodu kytary. Pobyt připravili a program
zajišťovali společně Jan Gorčák, Petr Kunčar a Tomáš Bazzi Pokorný.

Vřesovice Na poslední týdny prázdnin zkušení pořadatelé z Bučovic připravují již 39. ročník
letního tábora ve Vřesovicích u Kyjova.   Ten je  letos od února beznadějně vyprodaný. Kromě
šachové zábavy,  tréninku a turnajových klání  je  také  tradičně  sportovní,  rekreační  a  turistický.
Celotáborová  hra  o  prsteny  Středozemě  prověří  znalosti,  bystrost  a  rychlost  všech  mladých
táborníků. Obě akce pořádá Klub šachistů TJ Sport Bučovice a Brněnská šachová škola.

V Bučovicích 30.7.2024 Jan Gorčák, Petr Kunčar


